

В РК ВЛКСМ и РАЙЗО

Рассмотрев итоги социалистического соревнования молодежных тракторных бригад на весеннем севе на 20 мая 1944 года РК ВЛКСМ и РАЙЗО постановили:

1. Присудить переходящий «Красный вымпел» и присвоить звание «Фронтовой» бригаде т. Тимофеевой (Таможниковская МТС). Бригада выполнила план весенне-полевых работ на 170 процентов экономив 334 кг. горючего.
2. Присудить бригаде т. Нозрина (Борисовская МТС) звание «Фронтовой». Бригада выполнила план тракторных работ на 130 процентов и сэкономила горючего 41 кг.
3. Отметить хорошую работу тракторных бригад тт. Мафорова, Сивилина (Борисовская МТС) перевыполнивших план весенне-тракторных работ.
4. Зачислить кандидатами на присуждение звания «Лучший тракторист района» следующих товарищей: Каваленю А. И., Левашову Н. А. (Таможниковская МТС), Телегина Б. И. (Борисовская МТС).

Трактористы всех стран соединяйтесь!

Сталинская ПОБЕДА

Орган Д. Константиновского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 22 (1874) Четверг 25 мая 1944 г. Год изд. XV Цена 15 коп

Шире развернем социалистическое соревнование по животноводству

В районе развернулось соревнование за звание лучшего колхоза по животноводству, лучшего работника животноводства. Участвует в этом соревновании ряд колхозов, отдельные фермы добились значительных результатов.

Так колхоз «Трудовик» Б. Покровского сельсовета выполнил план развития животноводства, весь молодняк рождения 1944 г. сохранен, удой на фуражную корову составляет 16,2 проц годового.

В целях создания дополнительной кормовой базы при ферме имеется земельный участок в 5 га.

В колхозе «Перелом жизни» Симбилийского сельсовета план по крупному рогатому скоту перевыполнен, выполнен план по свиньям, близок к выполнению план по лошадям и только недоисполнен план по птицам. Работники фермы добились 100 проц. сохранения жеребят и телят.

Неплохих результатов в работе добились отдельные работники животноводства. Бородин М. И. в колхозе «Победа» Лубянецкого сельсовета полностью сохранил 15 голов молодняка. Упитанность средняя и выше средней. Фалин В. П. конюх колхоза «Красный партизан» от 5 маток годных и распяну получил 5 жеребят, упитанность запряженных за ним 15 голов рабочих лошадей средняя. Хороших результатов достигли телятницы Шитова А. И. из колхоза «Красный луч», Алешина М. Ф. из колхоза «Красная искра», свиноводка колхоза «Победа» Елизарова А. В., доярка колхоза «Красный партизан» Саваева Н. Д.

Однако ряд колхозов руководители колхозов и работники животноводства развитию животноводства не уделяют серьезного внимания, ведя хозяйство по плану развития животноводства не выполнены, допущено снижение поголовья скота за апрель месяц. В колхозе «Светлый путь» Озновского сельсовета за апрель месяц уменьшилось поголовье на 4 головы, крупного рогатого скота — на 9 голов, свиней — 7 голов, овец на 25 голов.

Передовики трактористы

Женская тракторная бригада № 6, которой руководит т. Тимофеева на 20 мая план тракторных работ выполнила на 170 проц., сэкономила 334 кг. горючего.

За успешное выполнение плана и хорошее качество тракторных работ приказом директора бригаде объявлена благодарность.

Неудовлетворительно обстоит дело с сохранением молодняка скота в колхозах «Власть Советов» Белевского сельсовета, «Победа бедности» Мухомедовского сельсовета, «Блеск», «Красная звезда» Таможниковского сельсовета.

В ряде колхозов неудовлетворительно выполняется план надоя молока.

Такое положение является следствием того, что председатели колхозов не вникают в работу животноводческих ферм, не контролируют их работу, не оказывают должной помощи работникам.

Председателям колхозов совместно с зооветработниками необходимо принять конкретные меры по устранению настоящего положения. Необходимо провести осмотр пастбищ, разбить их на участки, установить очередность их использования, установить отдельную часть общественного косяка от скота колхозников.

Выделить для пастбищ высокоудойных коров и молодняка лучшие пастбищные участки, а также практиковать подкормку их травой и другими кормами.

Передать пастбищу общественного скота пастухам с указанием количества скота, состояние и упитанность, поставив оплату труда пастухов в зависимости от получаемой продукции, привеса скота и его упитанности.

В целях сохранения поголовья скота прекратить убой общественного скота, организовать закупку и контрактиацию скота у колхозников.

Большая роль в выполнении мероприятий по улучшению животноводства в районе принадлежит зооветработникам. Они должны не только фиксировать недостатки, но помогать устранить эти недостатки, организовать контроль за выполнением правил, подвергая глубокому анализу работу отдельных ферм, работников, привлекая к ответственности виновников.

Шире развернем социалистическое соревнование по животноводству. Больше дадим Красной Армии продуктов животноводства.

Бригадир т. Тимофеева премирована 250 руб., 400 руб. выделено для премирования трактористов этой бригады.

Неплохие результаты в работе показывает трактористка Каваленю А. И. На тракторе СТЗ НАТН она ежедневно вспахивает 12,1 га при норме 7,1 га с экономией горючего до 25 кг.

Стахановцы весеннего сева

Колхозники сельхозартели «3-ий решающий» Симбилийского сельсовета с большим производственным подъемом работают на полях, стараясь быстрее закончить сев, чтобы получить высокий урожай.

Пример высокой выработки дают бороновальщики Лапшин В., Огурин К., они заборавивают в день по 4 гектара в два следа вместо двух гектаров по норме.

Севец Маслов М. В. на девятирядной сеялке за час ежедневно от 180 до 200 процентов дневного задания. Севец Куренков И. на семирядной сеялке при норме 2 га засеивает по 3,4 гектара.

А. Смирнов

Симбилен

Колхоз «Красный шторм» 17 мая закончил сев ранних зерновых культур на площади 293 га.

Образцы высокой производительности показывали Ульянов Александр, на севе при норме 3,5 га. выполнял от 3,8 га. до 4,2 га., бороновальщики Булаков Вячеслав и Кальнин Ф. И. при норме 2,5 га. выполняли 3,2 га. Перевыполняли нормы выработки Невидан В. Я., Петушкова Е. Я., Ульянова Е. А., Врилова В., Кобалов и Колин А. Благодаря внимательному отношению к своим обязанностям полевода Петушкова П. Г. качество работ хорошее.

Сейчас колхоз проводит посадку картофеля.

Трибуна передового опыта СЕКРЕТ УСПЕХА

На партийном собрании 4 апреля мы вдумчиво проработали постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «о государственном плане сельскохозяйственных работ на 1944 год». Меня глубоко взволновало то, что партия и правительство оценили работу машинно-тракторных станций за прошлый год неудовлетворительно. Я не отнеслась равнодушно к тому, что в прошлом году наша МТС не выполнила план тракторных работ.

Уже тогда я дала себе слово, что бы то ни стало в этом году план тракторных работ, особенно на весеннем севе, значительно перевыполнить, чем практически помочь колхозам и честно оправдать звание большевика.

Перед началом полевых работ я тщательно осмотрела свои тракторы, не доверяясь тому, как бы хорошо не был произведен их ремонт. Замеченные при этом дефекты немедленно устранялись.

Эти труды не пропали даром. На 20 мая план тракторных работ на весеннем севе моя бригада выполнила на 170 процентов и 334 кг. сэкономила горючего. За это дирекция МТС меня премировала и выделила средства для премирования отличившихся трактористов.

В чем залог успешной работы? Во первых в том, что мы по всем правилам проводили технический уход за тракторами. Я часто беседую с трактористами и строго контролирую прием и передачу машин при сменах. Расстановку трактористов на работе производю сама лично, что помогает мне изучать каждого из них в отдельности. Все это и дало мне возможность добиться успехов в работе, несмотря на то, что участки колхоза где мы работали были мало пригодны для работы на тракторах. К тому же у нас не было случаев серьезных поломок машин, а мелкие ремонты производились без помощи механиков.

Трактористки моей бригады, тт. Горбунова, комсомолки Левашова и Маркина ежедневно дают по полторы — две нормы в смену и этим честно оправдывают звание молодежной бригады.

Выполнив план в колхозе «Красный Октябрь», по распоряжению дирекции мою бригаду перевели на работу в колхозы Осиновского совета. Этим колхозам мы так же хорошо поможем в быстрейшем проведении весеннего сева.

Н. Тимофеева, бригадир молодежной тракторной бригады Таможниковской МТС.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 17 по 23 мая 1944 года)

За истекшие семь дней на фронтах существенных изменений не произошло. В ночь на 17 мая наша авиация дальнего действия бомбардировала скопления войск противника на железнодорожных узлах Мясно, Барановичи, Холм (Западнее Ковель). В результате бомбардировки на узлах возникли большие пожары. Отмечены сильные взрывы. К моменту полета на железнодорожный узел Холм на путях находилось много эшелонов с войсками и техникой противника. Прямым попаданием бомб разбито несколько железнодорожных составов. Пламя пожаров на узле Холм наши летчики наблюдали с расстояния более 100 километров.

Юго-восточнее города Станислав бойцы Н-ской части 17 мая уничтожили 500 гитлеровцев и заняли траншеи противника. Захвачено 150 пленников, 6 орудий, 16 минометов, 22 пулемета, 120 винтовок и 10 автомашин. На следующий день советские бойцы овладели высотой, имеющей важное значение. В последующие дни наши войска успешно отбили ряд атак противника и нанесли ему

значительный урон в живой силе и технике.

Северо-западнее города Тирасполь, на правом берегу реки Днестр, подразделения Н-ской гвардейской части 17 мая атаковали противника, истребили две роты гитлеровцев и овладели выгодными позициями. 18 мая враг пытался вернуть потерянные накануне позиции. Немцы неоднократно переходили в атаку, но успеха не добились. Отбросив врага, наши подразделения уничтожили 600 немецких солдат и офицеров и подбили 7 танков. 22 мая наши части отразили несколько вражеских атак и уничтожили до 300 гитлеровцев и 3 немецких бронетранспортера. Взятые пленные экипаж танка старшины Маслова поджег 2 вражеских танка и захватил самоходное оружие.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота потопила 4 транспорта общим водоизмещением в 18 тысяч тонн, 5 тральщиков, 4 сторожевых корабля, 3 сторожевых катера и 2 быстросходные десантные баржи противника.

У северного побережья Норве-

гии наши летчики потопили вражеский сторожевой корабль и сторожевой катер.

Партизанский отряд, действующий в западных областях Украины, за два месяца пустил под откос десятки немецких воинских эшелонов, следовавших к линии фронта. Разбиты 28 паровозов и более 400 вагонов и платформы с войсками и техникой противника. В одном селе гитлеровцы устроили облаву. Немцы задержали многих мужчин и женщин и намеревались угнать их на каторгу в Германию. Партизаны узнали об этом и пришли на помощь мирному населению. Они стремительно ворвались в село и разгромили немецкий отряд. Убито 30 гитлеровцев. Остальные немцы убежали, сбросив оружие.

За время с 16 по 22 мая наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 33 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 211 самолетов противника.

В Исполкоме Райсовета

О борьбе с лесными пожарами в пределах Д-Константиновского района

В целях предупреждения лесных пожаров и успешной борьбы с ними исполком Д-Константиновского райсовета решает:

1 В целях предупреждения лесных пожаров, могущих возникнуть от неосторожного обращения с огнем, воспретить в лесах:

а) выжигание травы на полях, лугах и лесных дачах и прилегающих к ним угодиях в период с мая месяца по 1-е октября;

б) сжигание порубочных остатков при очистке лесосек как по законченным, так и продолжающимся операциям с мая месяца по 1-е октября;

в) разведение огня в лесу и курение табака на всех складах дров, бревен, бересты, смолы, угля, скипидара и других лесоматериалов в течение всего лета

г) употребление при охоте в лесу летом для ружей легковоспламеняющихся материалов, как то пакли, бумаги, мха и т. п.

2) Обязать всех лесозаготовителей в мае месяце привести разрабатываемые лесосеки в состояние безопасное в пожарном отношении для снежных лесных площадей, собрав долготы и дровяной материал в кучи, по леницы, из расчета не более 100 куч и полениц на 1 га, подвергнув сжиганию мусор и сучья.

3 Выжигание угля, сидку дегтя, смолокурение и т. п. в летнее время с мая месяца по 1-е октября допускать лишь при условии нахождения производств от леса в местах на ширину не менее 60 метров, вокруг завода со снятием покрова на взрыхлением почвы и при наличии бочек с водой, ведер и основного пожарного инструмента — лопат, кошмы, топор

4. Обязать лесозаготовителей производить заготовку лесоматериалов в летнее время с мая месяца по 1 октября только по разрешению лесохозяйственников, при условии неуклонного выполнения всех указанных последни-

ми противопожарных мер

5 Возложить на лесную железнодорожную администрацию обязанность усилить за летнее время лесную и путевую охрану временными сторожами, устанавливая периодические постоянные караулы в наблюдательных пунктах, на дорогах и наиболее опасных в пожарном отношении местах.

6 Утвердить представленное раскрепление кварталов по тушению пожаров за населенными пунктами и предложить лесничим: Б Терюшевского лесничества — т. Фадееву, Суроватинского — т. Беседину и Д-Константиновского — т. Жукову довести до сведения сельских советов и колхозов.

7. Возложить на сельсоветы и колхозы обязанность оказывать лесным органам всемерное содействие при проведении мер по предупреждению лесных пожаров и тушению последних, привлекая к ликвидации лесных пожаров местное население в порядке трудовой повинности и выделять соответствующее лицо по лесным пожарам

8 Обязать граждан являться к месту пожара со своими инструментами — лопатами, мотыгами, топорами и т. д.

9. За нарушение §§ 1-2, 3-4 и 7 настоящего распоряжения виновные в том лица подвергнутся в административном порядке одному из следующих взысканий: предупреждению, штрафу до 100 руб и принудительным работам до 30 дней За отказ от участия в тушении лесных пожаров, виновные привлекаются к ответственности по ст. 61 УК и за умышленный поджог леса по соответствующим статьям Уголовного кодекса РСФСР.

10. Наблюдение за исполнением настоящего распоряжения возлагается на лесоохрану, сельсоветы, нач. ДНД, органы НКВД.

11. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня опубликования в газете «Сталинская победа» и действительно в течение двух лет.

Ранний пар — залог высокого урожая озимых

В борьбе за высокий урожай большое значение имеет ранний пар. Чистый ранний пар нужно поднять до 1 июня.

Ранний пар должен быть поднят сразу на полную глубину или с углублением пахотного слоя на 3-4 см. На почвах с малым пахотным слоем первая вспанка производится с углублением пахотного слоя без заправки навоза. Заправку навоза провести через 20 дней после первой вспанки на глубину 15-17 см., на супесчаных легких почвах навоз вносить под двойку пара

В течение лета пар надо держать в чистом виде, проводя соответствующие мероприятия по борьбе с сорняками. Первое лушение или культивацию следует производить на глубину 5-7 см., а следующие постепенно углублять каждый раз на 1-3 см., чтобы выпалывать новые занасы семян сорняков и уничтожить их последующей обработкой.

За три недели до посева озимых, для перемены навоза в почву и уничтожения сорняков производится 2 перепахка пара на 3-4 см. глубиной меньше основной вспанки. Производить перепахку позднее нельзя так как почва до посева озимых не успеет осесть и корешки молодых растений в оседающей почве могут быть оборваны, а узел кущения обжечь, вследствие чего растение может легко погибнуть от морозов

Если пар не был заправлен навозом, а погода будет стоять сухая, перепахку пара следует заменить глубоким рыхлением без оборота пласта.

За несколько дней до посева озимых пар культивируется на глубину 5-6 см и бороуется. Обработанный пар таким образом будет ко времени посева озимых чистым от сорняков и иметь достаточный запас воды и питательных веществ

В. Кривичков,
участковый агроном

Сев закончен

ПОЛНОСТЬЮ

22 мая колхоз «Красное староселье» полностью закончил весенний сев всех зерновых, бобовых культур на площади 137 га и произвел посадку картофеля на площади 40 га.

В настоящее время приступили к подъему паров и к вывозке навоза. Одновременно идет подготовка инвентаря к уборочной

Колхозники этого колхоза честно выполняют взятые ими обязательства во Всесоюзном соревновании за высокий урожай в 1944 году

Ход сева яровых — зерновых, бобовых культур и картофеля

По данным райзо на 24 мая 1944 г (в процентах к плану)

СЕЛЬСОВЕТЫ	Прог. Заним. выпол. место	
Кужутский	80,1	5
Сарлейский	66,3	8
Д-Константиновский	83,2	4
Тепелевский	88,4	3
Лубяевский	90,2	1
Выползовский	89,5	2
Б-Покровский	65,8	9
Симбилейский	74	7
Белозеровский	79,4	6
Боговянский	64,1	10
Гр-Полянский	44,8	14
Осиновский	53,2	11
Б-Терюшевский	52,2	12
Муравьихинский	45,3	13
Суроватинский	40,1	17
Арманихинский	33,9	18
Таможниковский	44,3	15
Мухомовский	40,6	16
Мигалихинский	24,7	19
ПО РАЙОНУ	60,2	

Адмирал Ушаков

Федор Федорович Ушаков родился в 1745 году. Всю свою жизнь он отдал служению Родине, созданию и укреплению русского флота. Еще в молодые годы, окончив Морской корпус, он принял участие в экспедиции на Север, в Арктику, затем плавал в Средиземном море и в 1783 году был назначен в Черноморский флот

Здесь и развернулся его сто способности выдающегося флотоводца. В ряде сражений — у Керченского пролива, у Анапы и в других местах (1787—91 г) под его руководством были нанесены жестокие поражения турецкому флоту.

Слава русского флота была поднята Ушаковым на небывалую высоту в операциях на Средиземном море, проводившихся против сил Наполеона. Разгромив врага на море, адмирал оказал помощь союзным английским силам в Египте, затем осуществил блестящий десант в Италию. Он занял Неаполь и вступил в Рим. Это был великолепный образец совместных действий с армией его современника А. В. Суворова.

Адмирал Ушаков создал новую, наступательную тактику сражения, сломавшую все старые представления о морском бое. В трудных условиях служил на парусном корабле он прививал морякам бесстрашие и смелость, ловкость и мастерство. Его имя навсегда вошло в исто-

Международный обзор

Сводки командования союзников в Италии сообщают об успешном развитии наступления, предпринятого 8 английской и 5 американской армиями 12 дней назад. Вслед за «Днием Густава» прорванной союзными войсками и сейчас уже оставшейся у них в тылу, прорвана вторая еще более укрепленная система вражеской обороны — линия Адольфа Гитлера» Американцы движущееся вдоль западного побережья, достигли города Террачина. Англичане продолжают углубляться в долину реки Лира по направлению к Риму. По данным, опубликованным три дня назад, захвачено в плен свыше 7000 немецких солдат и офицеров.

Иностранцы военные специалисты считают, что прорыв этих двух немецких линий обороны, укреплявшихся гитлеровцами в течение многих месяцев, приведет к провалу расчетов врага на долговременную оборону. Генерал Александер — командующий союзными войсками на Итальянском фронте, перед началом наступления так охарактеризовал задачу союзников:

«Вооруженные силы союзников в настоящее время сосредотачиваются для решающих сражений на море, на суше и в воздухе, чтобы сокрушить противника раз и навсегда. С востока и с запада, с севера и с юга готовятся удары, в результате которых последует окончательное уничтожение нацистов; это вновь принесет свободу Европе и ускорит наступление мира для всех нас»

В то время, как часть немецких сил скована наступлением союзников в Италии, гитлеровским оккупантам приходится браться значительные силы против Народно-Освободительной армии

Югославии. Как заявил маршал Тито в Югославии сейчас сосредоточено 14 немецких дивизий, 4 болгарских и около 200 тысяч войск под командованием предателей народов Югославии.

По последним сообщениям, югославские войска одержали победу в Западной Боснии, в долине реки Кривац, разгромив в ожесточенную схватку численностью в несколько тысяч человек. В одном из районов Словении захвачены большие трофеи, в том числе орудия и пулеметы

Болгарские власти все более беззащитно предоставляют немцам широкое возможности использовать Болгарию и ее ресурсы в ведущейся гитлером войне против Советского Союза. Немецкое командование проводит работы по укреплению Черноморского и Дунайского побережья Болгарии и перебрасывает сюда войска для пополнения своих гарнизонов Болгарский генеральный штаб в связи с объявлением всеобщей мобилизации отдал распоряжение о немедленной явке на призывные пункты всех находящихся в запасе дивизионов, работников транспорта, телеграфа и почты. Ограничено передвижение населения по стране в частности въезд и выезд из Софии. По требованию немцев в оккупированную Грецию отпавлены свежие болгарские конские части.

По сообщению от 19 мая болгарское правительство, возглавляемое Божиловым вышло в отставку. Немцы усиливают нажим на своего болгарского «союзника». Они добиваются полного использования военных сил Болгарии в войне против антигитлеровской коалиции.

Л. Волынский.

рию нашей Родины.

Указом Президиума Верховного Совета СССР учреждены орден и медаль Ушакова. Они будут украшать грудь лучших моряков советской страны, славных потомков выдающегося флотоводца.

Адмирал Нахимов

Известный русский флотоводец Павел Степанович Нахимов родился в 1802 году. Он прошел замечательную школу, совершив трехлетнее кругосветное путешествие на фрегате «Крейсер».

В 1827 году русская эскадра вместе с английскими и французскими судами разгромила в Наваринском бою турецкий флот. Молодой офицер Нахимов за отличие в этом бою был награжден георгиевским крестом.

Вся деятельность будущего адмирала прошла в Черноморском флоте. Здесь полностью проявились его блестящие дарования как мастера наступательной тактики и выдающегося воспитателя боевых кадров флота. Он придавал исключительное значение обучению рядовых моряков и всегда добивался на своих кораблях железной дисциплины, четкости и точности действий. Отеческая забота о матросе, строгость и справедливость сделали его любимцем всего флота.

Нахимов был сторонникомเสมอлюбивой боевой инициативы и считал своим долгом в душе беззаветной преданности Родине

Недаром его матросов называли «нахимовскими львами».

В Синопском бою (1853 год) Нахимов одержал славную победу, полностью уничтожил эскадру противника в составе 13 единиц, не потеряв при этом ни одного своего судна.

Непреклонная воля адмирала, стойкость и мужество, умение сплотить и вдохновить людей особенно проявились в бессмертные дни Севастопольской обороны. Нахимов был душой обороны. Он всегда был там, где шел горячий бой и одно его неважные недомало дух измученных воинов. 30 июля 1855 года Нахимов не спал, вражеская пуля оборвала жизнь славного флотоводца. Его оплакивала вся страна.

Советские моряки, мужественно ведущие борьбу против немецких захватчиков за честь нашей Родины, с радостью встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР об учреждении ордена и медали Нахимова. Это достойная награда лучшим морякам нашего героического флота.

Отв. редактор **В. А. СЕРОВА**

Д-Константиновское лесничество переводится изд. Староселье в дер. Пуверь Симбилейского сельсовета.

Адрес редакции: Д-Константиновское, Горьк. обл. дом № 169
Телефон 20

Тир. газ. «Сталинская победа» № 02054 Тираж 2700 экз.